
幼儿园蚯蚓的活动教案(实用5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的优秀
教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园蚯蚓的活动教案篇一

1、理解诗歌内容，大胆进行表述与朗诵。

2、在表演中进行仿编，体验仿编的乐趣。

1、画有蓝天、树林、草地、河水、花儿、幼儿园大幅背景图。

2、制作好的小鸟、蘑菇、小兔、花儿、水草、小朋友教具。

3、根据内容制作的头饰若干。

4、根据内容制作的框架图片。

5、蓝天、树林、草地、河水、花儿、幼儿园等背景。

活动环节

一、引起兴趣

（一 ）、出示“家”的背景图

（二）、朗诵散文诗

2、教师边出示教具边朗诵。教师提问：你在诗歌里听到了什
么呢？幼儿回答，教师出示框架。



3、看框架，师幼在座位前共同完整朗诵散文诗。师：现在请
小朋友们跟着老师一起把这首散文诗朗诵一遍好吗，会念的
小朋友念重一点，不会念的小朋友念轻一点。

5、男孩子念前半部分，女孩子念后半部分。（上台）师：现
在我要请男孩子和女孩子到台上来站成两排一起来朗诵这首
散文诗，男孩子念前半部分，女孩子念后半部分，我们比比
看，谁念得更好。

（三）、集体创编

集体朗诵一遍新的散文诗。

同样的头饰，请不同的幼儿来表演找到不同的家。师：我再
请几个小朋友来表演，这次你可以去找一找不同的家。谁要
来表演啊，我要数数了哦，请你找到自己的家。集体朗诵一
遍新的`散文诗。

今天，我们只编了诗歌的后半部分，我这里还有很多头饰，
我们可以回教室继续去表演创编新的诗歌，我们还可以编编
诗歌的前半部分哦。

附散文诗：

蓝蓝的天空是小鸟的家，

密密的树林是蘑菇的家，

绿绿的草地是小兔的家，

清清的河水是水草的家，

红红的花儿是蜜蜂的家，

快乐的幼儿园是小朋友的家。



由于图片上的景物和特征有些并不十分明显，所以，幼儿在
讲述的时候，并不能够把图片上的景物讲述完整。

由于第一遍教师朗诵散文诗时，并没有出示教具，因此幼儿
对于诗歌内容的掌握只有一部分，从而可以引出教师第二遍
朗诵，使幼儿带着问题和目标去听诗歌。

通过框架的搭建，幼儿能够很直观地看出散文诗中的语句和
内容，从而降低诗歌完整朗诵的难度。

通过集体练习、分组练习和个别练习，使幼儿能够有多次机
会朗诵并理解这首散文诗，为下面的创编环节埋下伏笔。

在创编环节中，幼儿参与积极性很高，但是在实际过程中，
有些幼儿会找错自己的家，请幼儿表演的部分，显得比较乱。

幼儿园蚯蚓的活动教案篇二

活动目标：

1、能认真观察图片，理解人物动作，用恰当的动词进行表述，
感受朋友间的友谊。

2、能倾听同伴讲述，大胆的想象和表达。

3、掌握正确的阅读方法，培养幼儿阅读的兴趣。

4、在感知故事内容的基础上，理解角色特点。

活动准备：

挂图一幅。皮球。

活动过程：



(一)开始部分：

出示挂图，请幼儿看图片，提出问题：

(1)师：“小兔子要住新房子了，他在做什么呢?”

(2)一个人能行吗?他想了一个什么好办法?

(二)进行部分：

(1)引导幼儿仔细观察人物动作，帮助他们用恰当的动词表示，
每个小动物是怎样帮忙的。

(2)教师引导幼儿完整讲述一遍故事。师：这么多小动物帮助
搬家，太热闹了。

(三)游戏：小兔搬家

小兔也想请你来帮帮忙，我们一起帮帮它好吗?

(四)结束部分：

教师引导幼儿用不同的方法把球宝宝送回家。

幼儿园蚯蚓的活动教案篇三

内容与要求：

1、贴等方法表现下雪的情景

2、参与美工活动的乐趣

重点与难点：用各种方法表现下雪、

活动准备：幼儿活动材料，《美术》p16



胶水、小框、白纸每人一份

活动过程：

一、想象下雪的情景

1.观看活动材料上的背景图

提问：图上有些什么?

2.教师讲述：天空下起了雪，一片片小雪花从天空中翻着跟
斗掉下来

3.教师边讲述边将白纸撕成碎片放在小框里

二、下雪了

1.在下雪的情景烘托下，幼儿撕成小雪花放如框内，引导幼
儿用大拇指和食指捏紧纸并撕成小片。

2.幼儿在背景图上涂满胶水

3.幼儿自由地撒落小雪花

落下后轻轻按压，使雪花粘在背景图上

三、欣赏雪景

教师和幼儿共同欣赏作品

观察指导重点：提醒幼儿将碎纸扔进小框里，保持活动室里
的整洁

讲评：我们一起来将我们的作品贴出来好么?



幼儿园蚯蚓的活动教案篇四

活动目标：

1、在情境化的游戏中、体会蔬菜与人们生活的关系。

2、培养幼儿动作的敏捷性，以及手脚协调一致的能力。

3、复习、巩固对数字5以内数量的认识。

活动准备：

蔬菜玩具是幼儿人数相等、红绿灯标记各一。

活动过程：

一、热身运动

老师带领幼儿一起做游戏《小司机》，幼儿模仿司机开车的
动作，在场地四周小跑，(边念儿歌：“嘀、嘀、嘀我是一个
小司机，看见红灯停一停，看见绿灯向前行。”)老师扮演交
通警察，出示红灯要求幼儿停，出示绿灯，幼儿可以随意小跑
(边纠正个别幼儿小跑的动作)(边念儿歌：“嘀、嘀、嘀我是
一个小司机，看见红灯停一停，看见绿灯向前行。”

二、带领幼儿做小兔跳，小鸟飞，大象走，青蛙跳。

三、送菜忙

1、师：刚才，张老师接到小猫菜市场打来的电话，她要要请
我们小朋友帮它们送些蔬菜，你们愿意吗?小朋友看，去菜市
场要经过一条小路，走时要当心，别掉进沟里去了。你们可
要看清楚每个篮子需要什么菜，可别送错了。



2、蔬菜在这里，现在每个小朋友送一个蔬菜过去，回来时钻
山洞回来。

3、请个别幼儿师范。

4、要求幼儿送两个蔬菜，教师用手势告诉幼儿送几个。

5、要去幼儿送五个蔬菜。

教师小结：蔬菜送完了。我们来问问小猫，送对了没有?问：
小猫，白菜送对了吗?幼儿回答：送对了。依次问其它蔬菜是
否送对。

四、买菜。

2、示范几张卡片。

3、幼儿看记录买菜，要去幼儿边买边说：“青蛙妈妈，我买
了两个茄子等”。

五、放松活动。

小朋友们帮动物妈妈买了这么多菜，也累了，我们来放松放
松，教师带领幼儿做放松活动，一二三，拍拍肩，三四五，
扭一扭，五六七，拍拍膝，，走一走。

六、小朋友们忙了一天了，回家去吃东西吧!带领幼儿开车回
教室。

幼儿园蚯蚓的活动教案篇五

1、知道中国有56个民族，能够说出一些少数民族的名称。

2、认识维吾尔族、蒙古族、藏族、傣族、朝鲜族等民族服饰



的特征，初步了解他们生活的环境和民俗环境。

3、懂得尊重少数民族。

【活动准备】

挂图9号;《小朋友的书·我的祖国叫中国》;民族娃娃。

【活动过程】

一、通过回顾歌曲《大中国》引入活动。

1、播放大中国的音乐，让幼儿跟着录音唱起来。

2、师：老师刚刚在歌曲中听到这样一句歌词：兄弟姐妹都很
多。有哪位小朋友可以告诉我这句话是什么意思?(中国有56
个民族)

3、师：小朋友们知道我们的兄弟姐妹是哪些少数民族吗?请
你说一说他们的名字。

4、教师根据幼儿提到的少数民族，逐一出示相应的民族娃娃。

二、看挂图了解少数民族服饰的典型特点。

2、幼儿交流讨论，表达自己的想法。

3、教师小结民族服装的特点：

维吾尔族：男女都喜欢戴绣花小帽，穿长筒皮靴。妇女喜欢
穿薄纱连衣裙，外面套件小背心。女孩喜欢编许多小辫子。

蒙古族：穿蒙古袍，这种长袍很宽大，腰间系上红绿绸缎腰
带。妇女喜欢用布包头。



藏族：女人喜欢穿五彩的横条围裙，男人喜欢穿一只衣袖。

傣族：女人喜欢穿长至脚背的筒裙。

朝鲜族：女人穿斜襟短上衣、长裙，胸前系飘带。

三、看挂图了解少数民族的居住特点、特产和风土人情。

1、师：从挂图上我们可以看出来__族住__样的房子，有__特
产，他们喜欢干__。(教师举例介绍一个少数民族)

2、请小朋友们来为我们介绍一下其他少数民族的特点。

3、教师补充小结：

维吾尔族：新疆，盛产甜甜的葡萄和哈密瓜，男女老少能歌
善舞。

蒙古族：内蒙古，有辽阔的草原，住蒙古包，喜欢骑马、摔
跤，弹着马头琴唱歌跳舞。

藏族：西藏，有连绵的雪山，藏族人有献哈达的礼仪，耗牛
是高原上的交通工具。

傣族：云南西双版纳，孔雀之乡，住竹楼，泼水节是傣族的
重要节日。

朝鲜族：吉林长白山，女人跳长鼓舞，喜欢荡秋千、压跳板，
动作惊险、优美。男人跳舞时常常戴一顶“象帽”，帽子上的
“象尾”会随着头部甩动绕身旋转。

四、幼儿阅读《小朋友的书·我都祖国叫中国》

1、请幼儿说一说画面中的娃娃都是什么民族的。(回顾各民
族的特点)



2、观察娃娃四周的小画片，根据画面的内容与民族的特点，
将画面与民族娃娃连线。

五、活动结束。

虽然我们都住在大中国，可是我们的生活却又如此大的差别，
但是我们都是兄弟姐妹，因此各个民族都要相亲相爱，互相
尊重，这样祖国妈妈才会笑脸常开!


